

莆田市交通运输执法领域



群众身边不正之风和腐败问题

集中整治工作报告

(第5期)

莆田市交通运输执法领域群众身边不正之风
和腐败问题集中整治领导小组办公室

2024年6月6日

市局召开党组会议研究全市交通运输执法领域 群众身边不正之风和腐败问题集中工作

5月31日，市交通运输局党组书记、局长谢燕武主持召开党组会议，专题研究推进交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作。驻市财政局纪检监察组四级调研员林雪琳，在家的局领导，市交通执法支队、市运输中心、市公路中心主要领导，市交通运输局集中整治工作领导小组成员参加会议。市交通运输局党组书记、局长谢燕武通报了5月8日

以来我市交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作开展情况，对下一步工作提出三点要求。**一要强化调度**



度督导。市局工作专班要参照省厅“每周一调度，一汇报”的做法，每周对我市集中整治开展情况进行调度，督促各单位抓好集中整治各项工作任务落实。

要主动与纪检监察部门加强联动协作，切实加强对下级单位集中整治工作情况的督促指导，推动层层传导压力，落实责任。对集中整治数据较差的单位，以及行动开展不力、成效不明显的单位采取约谈提醒、通报批评的方式推动工作落实，确保整治工作落地见效。**二要持续摸底排查。**深入自查摸排，开展廉政风险点再排查再防控。充分运用主动走访、广泛宣传等方式，主动走访人大代表、政协委员、运输从业人员和人民群众，收集反映问题和建设性意见建议。市局工作专班要按照省厅部署要求督促指导市公路中心、市运输中心、各县(区、管委会)交通局，在3个普通公路服务区、3个汽车站、2个水路客运站、司机之家、物流场站等地设立问卷调查场所。问卷调查场所应具备“六个一”条件，即：一个相对独立的空间、一张桌、一把椅、一个文件夹、一支笔、一个投递箱，以便于

问卷调查工作开展。**三要加强宣传引导。**开辟专栏，定期编发集中整治工作简报，注重发现、培养和宣传执法先进典型，挖掘、总结、推广基层鲜活经验，宣传整治成效做法，打造一批整治以来促改促治的民生“品牌”，让整治成果看得见、摸得着、可感知，充分展示交通运输执法队伍的新作为新形象。

全市交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治视频调度会议召开

6月4日，市交通运输局二级调研员李仁俊主持召开全市交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治视频调度会议。会议听取了各单位开展集中整治情况汇报。市局工作



专班对开展交通运输执法领域集中整治“百千万”专项活动进行部署。市交通运输局二级调研员李仁俊通报了全市开展集中整治工作情况，指出

集中整治工作中存在的问题和不足，对下一步工作提出四点要求。**一要提高思想认识。**将集中整治工作作为当前一项重要政治任务来抓。各县（区、管委会）交通运输局、市交通

执法支队要切实履行好整治工作主体责任，主要领导要切实负起总责，扎实推进集中整治工作。**二是要进一步强化工作落实。**各县（区、管委会）交通运输局、市交通执法支队要建立健全定期会商、通报、督导和调度等工作机制，细化目标任务、明确工作责任，实施挂图作战，确保将摸排起底、分析研判、问题整治、建章立制等工作抓紧抓实抓到位。下一步，对落实不力、进度滞后、质效不佳的单位，市局将采取约谈提醒、通报批评等方式督促推动。



三是要进一步加强宣传工作。按照省厅统一部署要求开展“百千万”专项活动。拓宽通告发布渠道，充分运用官方媒体、“车、船、路、港、站”宣传平台、微信公众号等载体，并在单位宣传栏、违章处理中心等显眼处发布张贴通告，线上与线下相结合，多渠道、多形式开展集中整治行动宣传，通过普通公路服务区、司机之家、治超站、物流园区、车站、港口码头发放调查问卷广泛征集线索问题和意见建议。**四要进一步健全周报机制。**各县（区、管委会）交通运输局、市交通执法支队将每周集中整治工作开展情况、存在问题及下一步工作计划等内容，以工作周报的形式于每周二下午下

班前报送至市局集中整治工作专班。

市交通运输局举行全市交通运输执法人员 严格规范公正文明执法知识竞赛

为深入推进全市交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作，6月6日上午，市交通运输局举行全市交通运输执法人员严格规范公正文明执法知识竞赛。



通过基层考核选拔后，共有来自各县区交通运输执法大队的 26

名执法人员参赛。通过闭卷笔试，角逐出一二三等奖共 14 名优秀执法人员，由市交通运输局进行通报表彰。

此次竞赛内容涵盖全省交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作精神和要求、《交通运输部关于严格规范公正文明执法的意见》、《福建省治理公路货物运输车辆超限超载条例》等执法相关知识。

市交通运输局二级调研员李仁俊在活动中强调，各级交通运输执法人员要以参加此次竞赛活动为契机，严格遵守《交通



运输行政执法人员职业道德规范》等风纪规范，进一步转变执法观念，优化执法方式，规范执法行为，全面提升我市交通运输执法质量。

好经验好做法

仙游县交通运输局开展《学习掌握党纪规定 扎实开展集中整治 提升交通执法质量》专题讲座

为进一步加强干部的纪律意识和规矩意识，推动集中整治工作开展，5月30日下午，仙游县交通运输局举办党纪学习教育专题讲座，邀请市交通运输局四级调研员、运法科科长姚晓锁作题为《学习掌握党纪规定 扎实开展集中整治 提升交通执法质量》专题讲座。仙游县交通运输局全体党员及执法人员参加讲座。

姚晓锁科长用详实的资料、生动的语言、典型的案例和严谨的逻辑，对新修订的《中国共产党纪律处分条例》作深入解读，为在场干部职工



全面领会、严格遵守《中国共产党纪律处分条例》提供了有益参考；通过真实的案例，警戒干部要正确行使人民赋予的权力，坚持原则、依法办事、清正廉洁，反对任何滥用职权、谋取私利的不正之风。

在认真聆听讲座后，党员干部和执法人员一致表示，要积极参加党纪学习教育，逐条学习《中国共产党纪律处分条例》



内容，深刻领悟其内涵，强化纪律规矩意识，自觉把纪律转化为日常习惯和行动准绳，积极主动参与交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败集中整治，做到学

纪、知纪、明纪、守纪，严格规范公正文明执法，以严明纪律护航交通事业高质量发展。

严格执法与温情服务推动整治工作落地见效

5月29日晚11时许，一辆车牌号为赣CR5XXX的货车高耸着“脊背”行驶在G324国道西天尾路段，交通执法人员立即开启警示灯，并将该车引导至公路边临时停靠，经过执法人员现场调查，该车车货总高度达到4.4米，且未办超限运输许可证，该行为严重违反了公路法和公路安保条例的有关规定，已经涉嫌超限运输。执法人员对驾驶员翁某进行了法律宣传，驾驶员表示违反了法律法规马上改正，但是担心会耽误出口报关时间，一个人卸货时间不够，于是执法人员立即与驾驶员翁某共同将超限部分的货物卸载，重新码装后，符合上路标准后予以放行。

为了进一步深入开展交通执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作，市交通运输执法支队荔城大队通过全员学习交通执法规范性文件，在思想上深化认识，纠正顽瘴痼疾，提升执法威严，用温情服务使执法工作见效升华，让每一位执法人员用心整改、用情工作，扎实推动集中整治落地见效。

荔城区扎实开展集中整治“百千万”专项活动

6月6日上午，荔城区交通运输局联合市交通执法支队荔城大队走访莆田市奇奇贸易发展有限公司，开展关于福建省交通运输执法领域集中整治“百千万”专项活动意见征集工作，



大力宣传交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治行动，现场组织多名员工共同参与，活动氛围热烈，宣传效果良好，截止活动结束后，共收集意见征集表

10份、问卷调查9份，发放宣传单20份。

报：省厅交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治领导小组办公室，驻市财政局纪检监察组，局主要领导、分管领导。

发：各县（区、管委会）交通局，市运输中心、市公路中心、市质安中心、市交通运输执法支队，各交通执法大队，局机关有关科室。
